

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLV
Núm. 1-824

OFICINAS
Escritorio: Valencia, 14
SUBSCRIPCIÓN
11 pesetas al mes

Viernes 7 de Diciembre de 1934

IMPRESA
Temprado, Letra L

Teléfono Urbano 82
Apartado de Correos 12

GRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Se reúne la Sociedad de Licenciados del Ejército de Castellón, siendo elegidos Presidente don Felipe Sáiz, Vicepresidente don Francisco Tormo y secretario don Agustín Torres. Es destinado a la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, el capitán don Ricardo Salameiro Ortiz.

Se concede la Cruz de la Orden de María Cristina, al teniente del Batallón disciplinario de Melilla don Ricardo Casasco, hijo del general Gobernador militar de esta provincia, por su heroico comportamiento en el famoso combate de Los Lavaderos.

En Villarreal se comete un importante robo en los muelles de la estación del Norte, llevándose los ladrones, gran cantidad de mercancías.

Marcha a Madrid una Comisión naranjera integrada por representantes de Sindicatos, Cámaras agrícolas, Cooperativas y otros organismos de las provincias de Valencia y Castellón para gestionar del Gobierno la celebración de nuevos tratados de comercio y la adopción de medidas para combatir la plaga del "poll roig".

ESOS CINES

SALÓN ROYAL

No ha exajerado la crítica naranjera. Efectivamente "Paso a la ventura", estrenada ayer en el aristocrático Salón de la calle de González Chermá, es una película que se desarrolla entre aplausos constantes del espectador y pesantes murmullos de aprobación entusiasta.

Película de tesis, que es una buena lección para los que no quieren mirar adelante, tiene un desarrollo normal y movidísimo que no decae un solo instante, malada por la más completa interpretación y ambientada muy adecuadamente.

No tiene truco; vive toda la realidad y la dirección ha acreditado su competencia no solamente en el trama, en que no ha olvidado de todo, sino en los escenarios elegidos, en los artistas escogidos, en la música seleccionada, en la técnica maravillosa del conjunto.

El público, que llenó las dos sesiones de ayer, no se cansó de aplaudir, correspondiendo al mérito de Jan Kiepura que electriza con su voz completa, robusta, viva pero no es que solo cante maravillosamente este insigne artista, no; que además lo habla muy flexiblemente, moviéndose con simpático desahogo. El triunfo de Kiepura es completo en esta peli-

TRIPTICO

El momento social

cula y con él triunfa también la bellísima Marta Eggerth que compartió justamente con el protagonista los aplausos de la entusiasmada concurrencia. En la Eggerth se reúne todo: arte, belleza, gracia: ¿Es poco?

Los demás intérpretes, dignos de aquella pareja ideal y ya es este juicio un gran elogio para todos ellos.

¿Qué se puede decir más? Que como el Capitol, antaño se ha apuntado ayer también el Royal otro éxito.

Que sigan.

CINE ARENÓS

Anoche se rodó la tercera jornada de la colosal película en series "El hombre de la selva", de la que es protagonista el simpático actor Elmo Lincoln. Esta jornada fué seguida por el público con gran interés, ya que toda ella es de gran emoción.

Las sesiones se vieron concurridas, tanto por la tarde como en la noche, correspondiendo al público a los esfuerzos de la Empresa que quiere dotar al populoso arrabal de San Félix de un gran Salón cinematográfico.

Ahora se construye una dependencia general capaz para 500 personas y se construirá un escenario para toda clase de espectáculos.

Agenda Culinaria

La "Agenda Culinaria" supone ahorro, orden y comodidad; sirve para anotar en el día correspondiente lo que se entrega para la compra y lo que se gasta, con especificación de concepto; resuelve el problema de, "¿qué comeremos mañana?", pues para cada día consigna dos variados menús, los que en tres días de vigilia son a base de pescado, y contiene las recetas culinarias de los sabrosos platos y fina repostería de los menús de cada día. La completa un resumen mensual de los menús propios de cada mes y observaciones sobre la manera de guisar, preparar y presentar los principales alimentos; por último, contiene calendario, agenda de la lavandería y planchadora.

En suma, es un libro de grandísima utilidad para toda persona encargada de menesteres domésticos y culinarios. De venta en librerías y papelerías. Casa Editorial Bailly-Baillière lo envía por correo contra 450 pesetas.

Bloc calendario de sobremesa

El "Bloc de sobremesa Bailly-Baillière" triunfa por su buen papel satinado, magnífica impresión tipográfica y presentación y económico precio. Bloc con agudeza, 175 pesetas; con ranura, dos pesetas. Pídale en los comercios o a Editorial Bailly-Baillière. Los gastos de envío son de cuenta del comprador.

En torno a la ley de la oferta y la demanda y sobre sí la economía nacional es una totalidad orgánica, enderezada al servicio del bien común, en el que los elementos que participan en la producción nacional han de tener sus derechos y deberes regulados por la finalidad total a que contribuyen, sujetándose a la conveniencia nacional, se viene discutiendo, estos días en diversos sectores de Prensa.

El tema es interesante, sobre todo en estos momentos en que el país, preocupado por su resurgimiento económico y por la mejor regulación de la justicia social, busca en esta hora de reajuste la mejor manera de llevar a la práctica sus deseos de orden, paz y trabajo, y sigue atento el movimiento antimarxista, que no es antiobrerista, ni mucho menos. Su espíritu se ha concretado en las agrupaciones profesionales, que

«El descarrilador de trenes»

Silvestre Matuska, "el descarrilador de trenes", culpable de 22 asesinatos en los siniestros ferroviarios por él causados, ha sido condenado a muerte por los Tribunales de Budapest. Pero, antes de ser ejecutado, tendrá que cumplir varios años de cárcel que le fueron impuestos por los tribunales austriacos y con cuya condición se hizo su entrega a las autoridades húngaras.

La historia penal, esa historia tan variada y tan amena, página barbara en los tiempos primitivos; recíproco mal en los de la ley del Talión—ojo por ojo, diente por diente—; terrible e implacable Justicia en las ejecuciones a golpe de hacha, certera muestra de la habilidad de su encapuchado eje-

dan de lado y rechazan energicamente, los infucos postulados de la lucha de clases.

Vale, pues, la pena de estar atentos a estas iniciativas, cuyo punto de partida tendrá que ser la esperada ley de Asociaciones que el Gobierno ha prometido y que, antes de nacer a la pública consideración, viene precedida de grandes elogios y adornada de las mejores intenciones.

leyes entablasen interesantes discusiones cuya base bien pudiera ser la tortura moral de quien sabe a ciencia cierta que, inexorablemente, al cabo de algunos años le espera la muerte decretada por los Tribunales. La discusión será serena y de altos vuelos si, las flamantes Comisiones de investigación internacional no se meten por medio. Pero no es fácil. No se trata de ningún consuepo marxista, ni de ninguna salvajada revolucionaria que se necesite disimular, para seguir engañando a los eternos destinados a ser medios para el logro de las apetencias de ambiciosillos "líderes" y opulentos capostotes que toman a los que les siguen fielmente como cabezas de turco.

La más ejemplar de las penas

La noticia es corriente. Se lee con alguna frecuencia en los periódicos. Son telegramas del Extranjero dando cuenta de ejecuciones capitales. Uno de los últimos recibidos da cuenta de la ejecución de seis individuos.

Esta literatura penal, que es una de las pruebas más fehacientes de la ejemplaridad con que los Estados entienden la Justicia y aplican el precepto escrito, contrasta notablemente con otros lugares del mundo donde la pena capital está

suprimida o se aplica tan parcamente, que no tiene ejemplaridad alguna. Y no se alarmen los suscriptores, que no se trata de censurar estos últimos procedimientos, ni de hacer la apología de la pena de muerte, aunque hayamos de reconocer que, hoy por hoy, este castigo es inevitable, ya que, desgraciadamente, la humanidad no ha llegado a aquel grado de perfección que hace inútil, por innecesario, el combate de la criminalidad como remedio tan heroico.

A TRAVES DEL MUNDO

LA CONDESA DE COVADONGA

Al llegar a Nueva York la condesa de Covadonga ha declarado a la Prensa que no pensaba divorciarse y que no había nada de cierto en todos los rumores que sobre este asunto han circulado por Europa.

—Nunca hemos estado separados—ha dicho la condesa de Covadonga—y hemos continuado sosteniendo nuestras relaciones amistosas con toda la familia real de España, la cual no busca separarnos.

De aquí a dos meses volveré a París para continuar mi vida apaciblemente con el conde, que se ha quedado en París a fin de continuar el tratamiento a que está sujeto.

LOS REGALOS DE BODA DE LOS DUQUES DE KENT

Dicen de Londres que se cree que la exposición de los numerosos regalos recibidos por los duques de Kent con motivo de su boda, permitirá obtener una importante suma que será totalmente destinada a fines benéficos.

La tarifa de entrada a dicha exposición variará desde uno a cinco chelines y estará abierta al público varios días de la semana. La exposición ocupa varios salones del palacio de Saint James.

El número presente por la censura está visado

Excursionismo

Un viaje a Palma de Mallorca

La Motonave "Ciudad de Mallorca" está atracada al muro de costa de la escollera de Levante del puerto de Valencia. Son las nueve en punto de la noche que la hora de partida y rápidamente la preciosa Motonave despega del muro de costa muy lentamente

Unos marineros quitan la plancha que da acceso al personal.

La preciosa Motonave está lista para hacerse a la mar. Todos los pasajeros nos acomodamos en nuestros respectivos departamentos y hace sonar tres veces consecutivas su sirena como señal de despedida

mientras dura la operación de levar anclas.

Ya estamos en la bocana del puerto y los motores se oyen funcionar con más fuerza, dejando detrás a la hermosa Valencia, envuelta en un murmullo de ruidos y voces.

La noche es espléndida; ni una sola nubecilla en el espacio; el firmamento está vestido con fulgurantes galas; la luna brilla fulgurosa sobre las azuladas aguas del "Mare Nostrum" y el "Ciudad de Mallorca" se desliza raudo y veloz sobre la superficie aterciopelada de las aguas, señalando la corredera una velocidad de 14 millas a la hora.

Hasta nosotros llegan todavía los destellos del faro de Valencia como dándonos el adiós de despedida.

Pasados unos momentos perdimos el contacto visual de todo lo artificial. Solamente vemos la luz de las estrellas y el resplandor de la Luna.

La Motonave sigue su marcha rítmica y acelerada sin darle importancia a las olas que se estreñan violentamente contra su casco; únicamente en pleno canal notamos cómo el "Ciudad de Mallorca" se levanta muy pesadamente y que al hundirse de nuevo la procha violentamente contra las olas, produciendo un fuerte estrépito y lanzando el agua a gran distancia a ambas partes de la Motonave.

Así navegamos una hora sin ver nada más que las estrellas y la luna y la preciosa estela de burbujas blancas que quedan por la popa por la fuerza de las hélices.

Mientras tanto nos recogemos a descansar unas horas en nuestro camarote.

El ruido de unos campanazos nos despiertan un poco sobresaltados y una vez en cubierta inquirimos preguntando a uno de los marineros el objeto de aquellos toques contestándonos que era el cambio de guardia.

Son las cuatro de la madrugada y a lo lejos vislumbramos una lucecilla que se enciende y apaga por las intermitencias de estas luces de Faro para orientar a los navegantes.

Mientras fumamos un cigarrillo y charlamos con el valeroso marinero del "Ciudad de Mallorca" nos vamos acercando hacia la luz que antes divisamos, llamada de la "Dragonera" y seguidamente distinguimos la del Cabo del "Toro".

La madre naturaleza despierta de su pesado sueño; preciosa y bella como hermosa amapolita. El astro Sol comienza a brillar sobre las aguas mediterráneas.

Navegamos paralelamente a una preciosa cordillera de montañas que tiene su final en el puerto natural de la capital de las Baleares.

La vista panorámica de estas montañas es bella y en la cubierta del "Ciudad de Mallorca" estamos casi todos los pasajeros contemplando las grandezas de este bello amanecer que nos brinda la madre naturaleza.

El "Ciudad de Mallorca" inicia un rápido viraje enfilando su proa hacia la capital de las islas doradas.

Ante nuestra vista aparece Palma de Mallorca bella y hermosa como una rosa en la Primavera.

El puerto todavía no da señales de vida; son las siete y media de la mañana.

A nuestra izquierda y en la cúspide del monte el castillo de "Bellver" en ruinas cercado por espesa y preciosa pinada.

Hasta dentro del puerto toda la montaña está llena de hermosos chalets de un valor incalculable entre los que se encuentra el gran Hotel Mediterráneo.

Estamos a la entrada del puerto; el panorama que se nos ofrece a simple vista no puede ser más bello.

Atracados al muro de costa vemos multitud de trasatlánticos y correos de todas las nacionalidades. Al fondo el Club de Regatas, que por cierto está dotado de un sinnúmero de embarcaciones pequeñas para practicar este deporte.

Nuestra derecha se yerguen majestuosos los picos de la Catedral.

El momento es de una belleza sublime. Palma de Mallorca es hermosa, bella y la entrada encantadora por las bellezas naturales que la circundan.

El "Ciudad de Mallorca" ha quedado atracado al muro de costa y los marineros se encargan de acondicionar la "Plancha" para el desembarque del personal.

A ambas partes se congregan los mozos de los Hoteles y pensiones, pregonando sus albergues a viajeros.

En compañía de uno de estos mozos entramos en la capital en busca del alojamiento, llegando hasta la plaza de Santasilia, donde nos hospedamos, pudiendo admirar el monumento que Palma de Mallorca levantó a la memoria de don Antonio Maura, en el que se lee la siguiente inscripción:

"D. Antonio Maura igualó con la vida el pensamiento".

D. FABIO.

(Continuará).

TEATRO PRINCIPAL

"MADRE ALEGRIA"

¡Qué distinta la Luisita Rodrigo de "Madre Alegria" a como la vimos en; "Cómo tú, ninguna" realmente realiza una creación rayana en lo genial. Papel erizado de enormes dificultades dado su poc dinamismo hizo en su día Luisita Rodrigo un detenido estudio psicológico del mismo, poniendo todo su temperamento de artista, matizándolo con esa ternura de la mujer que, renunciando a las vanidades del mundo, entrega todo su amor a los desamparados, velando cariñosamente, protectoramente por el porvenir de su albergada predilecta, pequeño pecado o ligero desvío que nadie ha de tomarlo en cuenta.

Entregóse Luisita Rodrigo a tan humano papel y diríase que sus palabras fluían de lo más hondo de su corazón poseída su alma del bálsamo santo de que están ungidas tan piadosas mujeres. El público la ovacionó constantemente.

Y no solamente la exquisita actriz fué ovacionada si no que también compartieron sus aplausos por la labor extraordinaria realizada, Ramón Elias, Francisco Rodrigo, Francisco Taure, Sancho y Tomé.

En otro plano triunfaron igualmente Aurelia Díaz, Elisa Cano y demás intérpretes.

Curiosidades

¿PORQUE EL SUELO MOJADO ES MAS OSCURO QUE EL SECO?

Todo el mundo se ha fijado en que el suelo, cuando está húmedo, es de un color más oscuro que cuando se encuentra seco. Esto se debe en mucho a que los intersticios entre las partículas que forman el terreno se llenan de agua de manera que queda reducido el número de superficies reflectoras las cuales, cuando el suelo está seco, hacen que de él parezca salir cierta cantidad de luz. Hablando más brevemente, la cantidad total de luz reflejada y recibida por el ojo se disminuye cuando el suelo está mojado.

Ahora bien; como el matiz del color de un objeto depende de la cantidad de luz que éste refleja queda explicado el por qué el suelo seco es mucho más claro que el húmedo, que refleja mucha menos luz.

La porción de luz incidente que no refleja el suelo húmedo penetra bajo la superficie y se pierde o es absorbida.

Edicto

En virtud de providencia del Sr. Juez de primera instancia número dieciséis de esta Capital dictada en el día de hoy en los autos de secuestro promovidos por el Banco Hipotecario de España contra don Antonio Vicent Real, se saca a la venta por primera vez en pública subasta, por término de quince días, las siguientes fincas:

Una casa en Burriana, sita en la calle de San Pedro Nolasco, número 40 antiguo, 42 moderno y 38 actual, en precio de 35.000 pesetas.

Otra casa en dicha Ciudad de Burriana en la calle de San Serafio número 8, en precio de 10.000 pesetas, y

Un edificio sito en la expresada Ciudad de Burriana, calle de Nuestr Señora de Lourdes, señalada con los números 55 y 57, en precio de 40.000 pesetas.

La subasta tendrá lugar simultáneamente en la sala-audientia de dicho Juzgado y en el de primera instancia de Nules, el día VEINTINUEVE DE DICIEMBRE PROXIMO, a las once de la mañana, y se advierte a los licitadores: que para tomar parte en ella deberán consignar previamente en la mesa de los referidos Juzgados, o en el establecimiento público destinado al efecto el diez por ciento de dichas cantidades; que no se admitirán posturas inferiores a las dos terceras partes de dichas cantidades; que los autos y la certificación del Registro de la Propiedad a que se refiere la regla cuarta del artículo ciento treinta y uno de la Ley Hipotecaria, estarán de manifiesto en la Secretaría del actuario, donde podrán examinarlos los licitadores sin que tengan derecho a exigir ningunos otros: que se entenderá que todo licitador acepta como bastante la titulación: que las cargas o gravámenes anteriores y presentes al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate, el cual se aprobará por este Juzgado conocido que sea el resultado de ambas subastas, quedando en poder del actuario la consignación del rematante como parte del precio del remate, y devolviéndose en el acto a los demás licitadores sus respectivas consignaciones.

Madrid 29 de Noviembre de 1934.

El Secretario,
DR. JUAN INFANTE,
Vº. Bº

Firma ilegible.

(Continuará).

ANECDOTARIO

La mejor ocupación

Un amigo nuestro, que acaba de llegar de Madrid, nos ha referido que días pasados en el Palacio del Congreso mientras esperaban los periodistas a que diese principio la sesión, discutían acerca de las excelencias de diversas profesiones.

—No os quepa duda—decía uno de ellos—; hay una ocupación que los que la practican no pueden nunca aburrirse.

—¿Cuál?—preguntaron a coro los demás.

—La de aviador. El tiempo les pasa volando.

SALON DORE

Hoy viernes

Estreno en ESPAÑOL

La Buena Ventura

Opereta cinematográfica
Mágicamente presentada

Por Enrique Caruso (hijo)

En el Ayuntamiento

LA SESION DE HOY.

Preside el alcalde don Vicente Tirado Gimeno.

Aprobada el acta de la anterior sesión de la cuenta del despacho de oficio en el que entre otros asuntos de menor interés figuraban:

Oficio de la Dirección general de Puertos participando que se ha autorizado al ingeniero director para que estudie un proyecto de obras de defensa del litoral correspondiente a la faja atacada por el mar en la playa del Serrallo.

Instancia del Colegio de Farmacéuticos sobre nombramiento de personal de la Farmacia municipal; y otra del actual director de la misma don Enrique Ortiz, solicitando su nombramiento en propiedad.

Y proyecto de bases para la nueva Ley municipal que inserta la "Gaceta de Madrid".

Seguidamente se aprueban varios expedientes de obras y de instalación de motores.

Se aprueban asimismo las bases para el servicio de basuras de la vía pública; expediente de transferencia de crédito dentro de las consignaciones del Presupuesto; Ordenanzas de contribuciones especiales por pavimentado de la calle Mayor; concesión de 250 pesetas como socorro a doña Rosa Aicart y doña María Gonel, viudas de empleados municipales.

Se desestiman unos escritos de doña Clorinda Cebrián Prades y otros referente al expediente sobre alumbrado extraordinario por farolas en la calle de Gasset y plaza de Castelar.

Y finalmente se aprueba un dictamen sobre la participación que ha de tener el Ayuntamiento en el homenaje que trata de rendirse al inmortal guitarrista Tárrega.

Terminado el despacho pasa a la Comisión una proposición del señor Llopis referente a la construcción de un mausoleo donde reposen los restos del ilustre castellanense y gran artista, Tárrega a cuyo fin podía abrirse una suscripción encabezada por el Ayuntamiento.

También se acuerda por unanimidad conceder un expresivo voto de gracias a todos los parlamentarios de la provincia que hayan colaborado en la aprobación del Tratado comercial con Holanda.

También se acuerda que una Comisión especial formada por los señores Mut, Cosin, Vivas Silvestre, Tortes y Llopis, estudie el expediente para instalación del alumbrado extraordinario por farolas en las calles de Asensi y Gasset y plaza de Castelar, a fin de que determinen si ha habido o no infracción de preceptos legales.

Ultimamente se acuerda satisfacer los gastos que ocasione el transporte de los nuevos buzones de Correos que han de instalarse en varios sitios de la ciudad.

Acto seguido se levanta la sesión.

pediente para instalación del alumbrado extraordinario por farolas en las calles de Asensi y Gasset y plaza de Castelar, a fin de que determinen si ha habido o no infracción de preceptos legales.

Ultimamente se acuerda satisfacer los gastos que ocasione el transporte de los nuevos buzones de Correos que han de instalarse en varios sitios de la ciudad.

Acto seguido se levanta la sesión.

El Altar de la Moda

la exquisita Comedia musical y Revista de gran Espectáculo que el CAPITOL dedica al Mundo elegante de Castellón.

Otro alarde espectacular de la WARNER BROS

El Altar de la Moda

El número de hectáreas dedicadas en España al cultivo de cereales de invierno es el siguiente: Trigo, 4.550.653; cebada, 1.879.332; centeno, 613.480; avena, 803.555.

La cosecha del trigo en España representa un valor de pesetas 1.854.704.085.

La cosecha de frutas y hortalizas representa un valor de mil quinientos millones de pesetas anuales.

El cultivo de la viña da una producción anual de 800 millones de pesetas.

El valor de la producción de raíces y tubérculos ha sido este año de mil millones de pesetas.

El valor de la cosecha de leguminosas se calcula este año en 500 millones de pesetas.

La producción de pastos y montes de España representa un valor anual de 600 millones de pesetas.

Se dedican al cultivo de la remolacha y plantas industriales terrenos cuya producción es de 250 millones de pesetas.

REGIONALES

En Valencia ha tenido lugar recientemente la ceremonia de la bendición de la bandera del Orfeó Valenciano, oficiando el reverendísimo Prelado, doctor Melo, y actuando de padrinos la Reina de los últimos Juegos Florales de Lo Ratpenat, señorita Amparito Sarthou y el diputado a Cortes don Luis García Guijarro.

La ceremonia se efectuó en la Capilla de los Desamparados y por la tarde hubo en el Conservatorio un acto cultural en el que hablaron brevemente los padrinos.

—Fiesta infantil a la Santísima Virgen.—Mañana, fiesta de la Inmaculada Concepción, se celebrará en la Iglesia de San Agustín, a las doce, una Misa rezada para niñas, durante la cual, se cantará por las mismas la Sabatina y un himno a la Inmaculada.

Se ruega a todas las madres, no falten sus hijas y cuantas niñas comencen, a fin de que esta día se honre a la Santísima Virgen.

ESCOLARES

Se las ha concedido la excedencia por más de un año y menos de dos, a las maestras de San Jorge, doña Concepción Huguet Rigau y doña Ildelfonsa Aurora Soler, de Argelita.

—Leemos en "La Escuela", órgano de la Asociación provincial del Magisterio:

"Iniciada en esta provincia por el Excmo. señor gobernador civil la suscripción nacional motivada por los luctuosos sucesos de Asturias, y consultado el parecer de la Junta Directiva, se acuerda contribuir con quinientas pesetas, distribuidas en la siguiente forma: doscientas cincuenta para los huérfanos de Asturias y doscientas cincuenta para la fuerza pública."

—Se aclara la orden de 7 del actual, en el sentido de que los alumnos que tengan aprobada alguna asignatura de cualquier Facultad se encuentran exceptuados del examen de ingreso en la Universidad y por tanto en cualquier Facultad a no ser que éstas tengan un régimen de ingreso especial al que necesariamente deban someterse los alumnos.

MILITARES

Incorporado de la comisión de servicio que desempeñaba el sargento don Luis García Sabater, queda dado de alta para el servicio en este Batallón de Ametralladoras.

SOCIALES

Nuestro colega "Diario de Castellón" continúa publicando relaciones de damas donantes de dinero y ropas con destino a las familias asturianas sin pan ni hogar, encareciendo al propio tiempo que las que deseen remediar la catástrofe lo hagan cuanto antes posible porque el tiempo apremia.

COMERCIALES

Dicen de París que como el acuerdo complementario francoespañol firmado el 16 de Marzo próximo pasado, vence el día 31 del corriente mes de Diciembre, una delegación económica francesa marchará en breve a Madrid al objeto de entablar negociaciones sobre este particular.

Según toda probabilidad, la mencionada delegación francesa llegará a Madrid en los primeros días de la segunda quincena de Diciembre.

AGRICOLAS

El número de hectáreas dedicadas en España al cultivo de cereales de invierno es el siguiente: Trigo, 4.550.653; cebada, 1.879.332; centeno, 613.480; avena, 803.555.

La cosecha del trigo en España representa un valor de pesetas 1.854.704.085.

La cosecha de frutas y hortalizas representa un valor de mil quinientos millones de pesetas anuales.

El cultivo de la viña da una producción anual de 800 millones de pesetas.

El valor de la producción de raíces y tubérculos ha sido este año de mil millones de pesetas.

El valor de la cosecha de leguminosas se calcula este año en 500 millones de pesetas.

La producción de pastos y montes de España representa un valor anual de 600 millones de pesetas.

Se dedican al cultivo de la remolacha y plantas industriales terrenos cuya producción es de 250 millones de pesetas.

REGIONALES

En Valencia ha tenido lugar recientemente la ceremonia de la bendición de la bandera del Orfeó Valenciano, oficiando el reverendísimo Prelado, doctor Melo, y actuando de padrinos la Reina de los últimos Juegos Florales de Lo Ratpenat, señorita Amparito Sarthou y el diputado a Cortes don Luis García Guijarro.

La ceremonia se efectuó en la Capilla de los Desamparados y por la tarde hubo en el Conservatorio un acto cultural en el que hablaron brevemente los padrinos.

CASTELLON AL DIA

Mañana, día de la Purísima, la Iglesia celebrará la fiesta con la solemnidad de costumbre pero las dependencias del Estado trabajarán como en un día cualquiera. El Comercio, la industria y algunos oficios celebrarán media fiesta, cerrando por la tarde.

—Un 8 cilindros con eje flotante solo comión FORD.
Informes: C. Asensi, 17.

—Un poco más acentuado el poniente, el día de hoy ha sido de temperatura espléndida pero de poco Sol.

El Altar de la Moda

lo exquisita Comedia musical y Revista de gran Espectáculo que el CAPITOL dedica al Mundo elegante de Castellón.

Otro alarde espectacular de la WARNER BROS

El Altar de la Moda

—El primer Calendario para el próximo año 1935 que hemos recibido es el del Banco Vitaleicio de España.

El cartón reproduce un policromado escudo de España. Las hojas son mensuales.

Muchas gracias al Banco y a su inteligente y digno delegado en Castellón, nuestro querido amigo don Juan Guerrero.

—El cocheito de menos consumo (7 litros por 100 kilómetros), mayor velocidad (95 kilómetros hora) y más económico el 8 HP. FORD. Salón: C. Asensi, 17.

—Ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria, el guardia de Seguridad don Vicente Fornas Navarro, que estaba afecto a la plantilla de esta capital desde que se dotó a Castellón de dicho cuerpo.

El señor Fornas, que fué siempre un funcionario modelo, goza de muchas simpatías en Castellón habiendo sido muy sentida su jubilación forzosa.

—De la imprenta "Mialfo", hemos recibido la Hoja secante correspondiente al presente mes de Diciembre.

Muy agradecidos.

—El servicio y repuesto FORD asegura un funcionamiento permanente.
Lláme al teléfono 234.

—La Alcaldía de la capital hace saber en el "Boletín oficial" que por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, debe procederse a exhumar los restos de los cadáveres que ocupan nichos y fosas en el Cementerio municipal de esta ciudad, que sus familiares adquirieron temporalmente; y habiendo terminado ya el arriendo de los mismos, sin haberse procedido a su renovación, ingresando en Areas municipales el arbitrio establecido se pone en conocimiento de las personas interesadas que a las nueve horas de la mañana, del día 31 de los corrientes, ha de verificarse la exhumación o monda de los restos antes referidos que ocupan los nichos números 1, 30, 10 y 9 duplicado, de las filas 4.ª, 4.ª, 1.ª y 1.ª en las manzanas 1.ª y sección 2.ª, y el de la sepultura número 22 del tramo 4.º del ensanche, cuya inhumación se efectuó hace más de diez años, colocando los citados restos en el Osario común.

—Los productos FORD se adquieren dando facilidades a largo plazo, por su gran duración.
Detalles: C. Asensi, 17.

—Por apacentar ganado en propiedad particular, ha sido denunciado por la Guardia civil al Juzgado municipal, el pastor Manuel Ayza Ferrer, de Peñíscola y por infracción al Reglamento de Carreteras, Joaquín Ferrás Collado, de Chert.

—CALLOS-DUREZAS.
Los PARCHES ZINO DEL DOCTOR SCHOLL, quitan el dolor en el acto.
Hacen cómodo los zapatos nuevos
En todas las farmacias, 150.

ECOS DE SOCIEDAD

FELICITACION

Mañana celebrarán sus días las Conchas y Conchitas, a todas las cuales anticipamos nuestra felicitación con el deseo de que puedan ver colmadas todas sus satisfacciones.

DE REGRESO

De Barcelona, en donde ha pasado unos días por asuntos particulares, ha regresado el dueño de la Royal, nuestro respetable y querido amigo, don Vicente Renau.

De sus posesiones de Segorbe, Jérica y Caudiel, donde han pasado el verano, han regresado la respetable señora viuda de D'Ocon y su distinguida hija.

Bien venidas, reiterándoles nuestro pésame por la desgracia de familia que lloran.

AMPARITO SARTHOU

En los Ecos... regionales que se publican aparte, informamos de un reciente acto social celebrado en Valencia, en el que participó la adorable Amparito Sarthou Sterrer, tan admirada en Castellón como considerados y queridos son sus ilustres padres.

El complemento acaba de escribir el notable crítico musical de nuestro estimado colega "Las Provincias", con el título "Un discurso de una Reina valenciana", diciendo lo siguiente:

"Fué en el concierto que celebró el "Orfeó Valenciano" donde se verificó la grata emoción. Un discurso de mujer, de mujer joven y bella, reina de poesía y de belleza. ¿Discurso? No; una sencilla flor del alma nacida del espíritu selecto de Amparito Sarthou, la reina de los últimos "Jocs Florals", y reina, por lo tanto, de la poesía valenciana. Símbolo de la belleza de nuestra tierra, gentileza de cuerpo y blancura de alma; estas cualidades brillaron a maravilla en las frases emocionadas que pronunció la bella madrina de la ensaña del "Orfeó Valenciano" al hacer entrega de aquel emblema a la simpática Sociedad coral. Sin duda estas palabras de temperamento femenino eran oportunísimas: una mujer había de ser representación de aquella "senyera" y del grupo encantador de bellas cantoras que forman la sección femenina del Orfeó. Su oración, breve y poética, era también (no podía menos de serlo) musical: ritmo, acento; tenían la íntima musicalidad valenciana que era el alma de aquella hermosa fiesta del benemérito "Orfeó Valenciano".

NATALICIO

Nuestro querido amigo, el presidente de la Juventud Radical, don Salvador Serrano Lloret, está de enhorabuena. Su joven esposa dió anoche a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, siguiéndole bien tanto la madre como la recién nacida.

Reciban por ello nuestra felicitación los venturosos padres.

A VALENCIA

Ha marchado a Valencia para ver a una nietecita que tiene enferma, el Cónsul de Bolivia en Castellón, nuestro querido amigo don Sebastián Carpi.

A PALMA DE MALLORCA

Ha vuelto a marchar a la capital de las Baleares, nuestro querido compañero del Grao de Castellón, don Manuel Gual.

EN EL CONSERVATORIO

Recordamos que mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Conservatorio de Música el Concierto cuyo Programa publicamos ayer.

CAPITULO DE ENFERMOS

Nuestro distinguido amigo, el digno presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Juan B. Segarra Bernat, se encontraba hoy más aliviado de su dolencia.

Mejora, hasta el punto de haber abandonado la cama, la distinguida señora doña Concepción Sáez, esposa de nuestro amigo don Joaquín Jarque.

También se encuentra mejor de la dolencia que sufre, nuestro querido amigo el médico don Ramón Puig.

Nuestro buen amigo, el joven y culto ingeniero industrial don Sebastián Carpi Vilar, tiene enferma a su preciosa hija pequeña, por la que nos interesamos vivamente.

SABATINA

El ejercicio de Felicitación Sabatina que se celebrará mañana a las once, en la Iglesia de Santa María, será a intención de doña María Lozar Bernat, en sufragio de sus difuntos.

TRASLADO DE DESPACHO

El abogado don José Castelló-Tárrega y Arroyo, ha trasladado su despacho a la calle Mayor número 126-128, bajos, (Edificio de las Oficinas del Catastro y de la Junta de Obras del Puerto.)

PIELES - PIELES

RENARDINAS, a 5 pesetas.
ALMACENES CAZADOR.

Teatro Prncial

CONTADURIA

Habiendo de actuar en este Teatro durante los días 28, 29 y 30 del corriente, la compañía del maestro Moreno Torroba y actuando en una sola representación, interpretando "Doña Francisquita", el tenor M. Fleta, queda abierto el abono para las tres funciones, noche incluida la de éste, sujetándose este abono a los precios siguientes: Palco platea y piso 1.º (sin entrada), 100 pesetas.

Butaca de patio, 22.
Butaca piso 1.º fila 1.ª, 22.
Butaca piso 1.º fila 2.ª, 19.
Butaca piso 1.º filas 3.ª a 5.ª, 16.
Anfiteatro fila 1.ª, 15.
Anfiteatro filas 2.ª y 3.ª, 12.
Delantera piso 3.º, 8.

Los precios indicados se entienden por las tres funciones noche. Horas de Contaduría de seis a siete tarde y de diez a once noche hasta el día 26 del corriente.

LA EMPRESA S. L.

Teatro Principal
Compañía de Comedias selectas
LUISITA RODRIGO
HOY A LAS 10 NOCHE
La comedia en tres actos, el segundo dividido en dos cuadros y un intermedio, original de Joaquín y Serafín Alvarez Quintero, que lleva por título:
Cinco lobitos
Gran creación de Luisita Rodrigo y Ramón Blas

La más chispeante y moderna opereta popular en ESPAÑOL
LA BUENAVENTURA
por Enrique Caruso, hijo
ESTRENO VIERNES
SALON DORE
Gobierno civil
TRANQUILIDAD.
El señor Nofre dijo esta mañana a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era completa.

Sucesos
CASTELLON
¿QUE PRETENDIA?
Anoche un individuo llamado Vicente Rodríguez Muñoz, arrojó una piedra a uno de los ventanales de la planta baja del Casino Antiguo recayente a la calle de González Chermá, rompiendo el cristal.
Fué detenido, ingresando en la Cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción.
NULES
FOR VENDER BILLETES FALSO DE LA LOTERIA
Ayer fué detenido en el pueblo de Chilches, por las autoridades de dicha población, José M.ª Tases Vié, de 19 años de edad, natural de Barcelona y vecino de Valencia, por vender recibos de la Lotería falsos para el sorteo de Navidad, interviniéndole 55 pesetas, producto de dicha venta y 43 papeletas sin vender, las que había adquirido en el Bar Pellicer de Valencia, a un sujeto que según dice éste, se llama Antonio Ortiz, de 35 años, que viste traje gris, zapatos negros, gorra clara, alto, delgado, el cual acostumbra a ir por dicho Bar, casi diariamente.
Practicadas las correspondientes diligencias por la Guardia civil en los demás pueblos anejos a esta demarcación, han dado por resultado, que en Almenara, el día 30 del pasado mes, vendió el José María 40 recibos de 5, de 2 y de una peseta, a varios vecinos que le compraron de buena fe, al mismo tiempo que le daban los diez céntimos que exigía por cada peseta, por lo que resulta una cantidad de 70 pesetas, con 40 céntimos, estafueros.
Fueron recogidas las 40 papeletas y en unión de las diligencias instruidas al efecto ha sido puesto a disposición del señor juez de Instrucción del partido.

Gremio de Sogueros de Castellón
Con objeto de dar cumplimiento a los preceptos de los Estatutos, convoca a Junta General ordinaria que se celebrará de primera convocatoria el domingo día 9 de Diciembre próximo, a las diez y media de la mañana, en el local social y caso de no reunirse su número de acrediados para celebrar sesión, se celebrará de segunda convocatoria el siguiente domingo día 16 a la misma hora local expresados, rogándole su personal y puntual asistencia a dicha sesión.
Castellón 30 Noviembre de 1934
El Presidente,
PEDRO SANCHIS DOLZ

UNION PATRONAL
CONVOCATORIA
Se convoca a los señores mutualistas, a los socios de Unión Patronal y a cuantos patronos de esta provincia puedan sentirse interesados, a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 4 a las 10'30 de la mañana, en el local social, plaza del Rey don Jaime número 3, en la que se decidirá definitivamente organizada la Mutualidad Patronal de Seguridad contra Accidentes del Trabajo de Castellón de la Plana y su provincia, que debidamente aprobada por el Ministerio del Trabajo, ha de empezar su funcionamiento el día 1.º de Enero de 1935.
Castellón 4 Diciembre de 1934
El Presidente,
FERNANDO DE TORRES

Farmacias de guardia
PARA MAÑANA:
Don Juan A. Pascual, Lerroux, núm. 11.
Don Joaquín Gómez, P. República, 9.
PARA EL DOMINGO:
D. Manuel Font, G. Chermá, 18.
D. Manuel Segarra, Mayor, 61.

Carbones Vegetales y Cock
Herraz de Orujo—Especial para braceros.—Servicio a domicilio en serones de 50 kg. en adelante. Precios económicos.
Carbonería de Vicente Celades calle Dolores núm. 16 y P. Alta núm. 5 - 7.

¡Un nuevo y sensacional aparato!
3 instrumentos en uno!
La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es al mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa
DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE Matices TONALES
Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiadores de rejilla blindado. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón 42

MOCCASIN, el calzado de la gente bien



SEGARRA
VAL DE UJO
MARCA REGISTRADA

MODELO 404 **19.50** Pesetas
MODELO 71 **18** Pts.

DE VENTA EN CASTELLON
COLON, 60 (CUATRO ESQUINAS)

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

El día parlamentario

LA SESION DE AYER

El regimen transitorio de Cataluña

En la sesión de ayer se discutió a primera hora el dictamen de la comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley que autoriza a los Ayuntamientos para establecer un recargo transitorio de las cuotas del Tesoro de las contribuciones territorial e industrial, con destino a construcciones escolares.

A petición de varios diputados se retiró el dictamen, impugnando el cual dijo Chapaprieta que en estos momentos de penuria económica el Estado no puede desprenderse de una décima de varias contribuciones, que viene a suponer 60 millones de pesetas.

Si se quiere ayudar a los Ayuntamientos, —dice—hágase directamente, pero no se oculte al país esta ayuda subrepticia que va a otorgar el Tesoro.

Se aprueba después un proyecto de ley de aprobación del Tratado antibélico de no agresión y conciliación, firmado en Río de Janeiro en 10 de Octubre de 1933 y luego se aprueban tres dictámenes de la comisión de Suplicatorios que deniegan los solicitados contra los diputados señores Martínez Arenas, Sáinz Rodríguez y Amador Fernández, a causa de unos artículos publicados en los periódicos "Luz", "La Epoca" y "Avance".

También se niega otro suplicatorio pedido contra el diputado socialista señor Hernández Zancajo, por delito de tenencia de armas.

En cambio, seguidamente, se concede otro suplicatorio contra el mismo diputado socialista, esta vez por delito de rebelión militar.

Nadie pide la palabra y se pasa a discutir el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos interviniendo don Cirilo del Río, al que sigue Alvarez Robles, en nombre de los agrarios populares, quien dice que España será lo que sea su campo. Para la distribución de la riqueza va esta ley; para la creación de la misma vendrá el plan de Obras hidráulicas y la creación del patrimonio forestal.

Eiccientemente traza las guías de este pensamiento nacional y político y termina recordando la frase de Goethe: "La propiedad, como la libertad y la vida, no basta haberlas obtenido; hay que merecerlas todos los días". (Aplausos.)

Se suspende este debate y se pasa a tratar del dictamen sobre el régimen provisional de Cataluña, volviendo a intervenir Goicoechea, quien declarado extinguido el Estatuto. Luego se encara contra Cambó, diciéndole que a la Lliga le corresponde responsa-

bilidad por la forma en que se ha ejecutado el Estatuto. Un artículo de Cambó, en 1932, daba las gracias por el Estatuto a los señores Alcalá Zamora y Azana, Ossorio y Gallardo y Bello Trompeta. (Risas). Elogiaba al general Sanjurjo por la inconsciencia de su locura pretoniana.

El señor Cambó tiene ahora una responsabilidad. El Estatuto ha sido en todas sus partes una inexpugnabile fortaleza para sostener y engendrar el odio a España.

Interviene Honorio Maura y dice que si su padre viviera hoy tendría que renegar de algunas de sus amistades. Hoy el señor Cambó ha cambiado y está en competencia catalanista con la Esquer-rra.

Dice al señor Cambó que si tiene amor a España ahora lo debe demostrar. Si no lo hace animaría un odio terrible de toda España contra Cataluña, y la concordia por muchos años no existiría.

Termina diciendo que el Estatuto fué un crimen, pero si ahora subsiste, el crimen será mayor. (Aplausos.)

Habla Cambó para demostrar que él no aceptó el proyecto de 1919, y dice que el Gobierno Azana prometió otorgar la autonomía a Cataluña. En esta autonomía se concedería la más absoluta facultad para que no hubiere autoridad superior que no pudiera revocar sus disposiciones.

Entonces he escrito que si se aprovechaba la autonomía para un intento separatista y él fuera gobernante de España, sería inexorable en castigar la deslealtad. Lo mantengo y lo cumpliré siempre.

El resto del discurso es una catilinaria contra Goicoechea y su partido, diciendo que él no ha cambiado ni hipoteca la vida de España a un régimen. El cambio de régimen hoy—dice—sería terrible para las cosas que tenemos que defender. Ya no hay revolución política, sino social. Sabemos lo que pasó en España cuando advino la República. ¿Qué hubiera sido si Sanjurjo no hubiera prestado el concurso de la Guardia civil? ¿Qué pasaría ahora en un cambio de régimen?

Yo creo, y en esto sigo a Menéndez Pelayo, que la diversidad regional es base y fuerza de España. Su voz suena en el mundo, porque tiene diversos timbres. Eso es España y no otra cosa.

Es cierta la realidad catalana. Como todos reconocen, ¿hace falta un encajamiento? ¿Por qué piden la derogación del Estatuto? ¿Creen realmente servir a España así?

Yo digo que el Estatuto ha podido servir a España. No lo ha hecho por culpa de unos cuantos. Puede ser aún una solución. Debe ser revisado por los trámites de la ley del mismo Estatuto.

Rectifica Goicoechea diciendo

que si el señor Cambó es solamente partidario de la autonomía administrativa, entonces hay una base para el acuerdo pero tendrá que renunciar a la Lliga a su coteo en todas las ideas.

Pide a todos los españoles un juramento de conservar la unidad de España que tiene la misma existencia real que las regiones. (Aplausos.)

Rectifica Cambó con nuevos argumentos y finalmente interviene Gil Robles para fijar el criterio de su minoría.

El Estado, ente moral, está constituido por otros entes morales y sociedades. Estas entidades integrantes tienen un carácter y una personalidad, con la particularidad de que el organismo está al servicio de los órganos.

El Estado está al servicio de las personalidades que hay en él. No es órgano brutal de fuerza, sino función de mantener la unidad.

Por eso oigo con temor que se diga que en el Estado está todo. Fuera del Estado hay mucho. Esto lo dice la doctrina católica.

Apliquemos ésta. La personalidad más importante dentro del Estado es la región. Todas las regiones españolas tienen sus características, y quizás ninguna tanto como la región catalana.

No nos engañemos. Eso no lo puede desconocer el que quiera pacíficamente condenar a España Olvidarlo es grave error. Nadie pretenderá ahogar esa realidad.

Niega lo que dijo el señor Cambó de que sea igual decir nacionalismo que separatismo. El nacionalismo tiene un contenido político, y eso no lo admito de ninguna manera. (Muy bien. Ovación.)

Por eso, el fracaso del Estatuto. La capacidad de Cataluña ha sufrido un extravío que hemos de tener muy en cuenta ahora.

Declara que el Estatuto, desde luego, no es un pacto, sino un acto unilateral de la soberanía del Estado cedida a la región en una parte. El Estado puede perfectamente recoger transitoriamente las facultades y encargarse de devolver en lo futuro, como si comenzara, las facultades a la región autónoma. (Muy bien. Grandes aplausos.)

La tesis de la suspensión está en el espíritu de la Cámara. Por eso vamos a votar el proyecto del Gobierno rogando una modificación; que no se fije ningún plazo.

El Parlamento, en uso de su soberanía, fijará el momento y el tanto de lo que se conceda. (Muy bien.)

Un agrario: Así piensa esta minoría.

El señor Gil Robles: Lo celebro. Así votará más unida la mayoría.

Sea cualquiera la opinión de otras minorías, nosotros mantenemos esta posición. En Gobiernos de coalición se cede en los hechos, pero no hay coincidencia en los principios.

El problema catalán queda en suspenso. Preparémonos a acometer el gran problema de la reorganización del Estado español.

Yo quisiera que el proyecto del Gobierno tuviera el mayor número de votos posible. Todos los que comprenden y sienten la unidad de España, piensen que la unidad se logra mejor por el convencimiento que por la fuerza.

Termina recomendando a todos el amor a la patria común. (Aplausos de la Ceda, radicales, agrarios y algunos independientes.)

Interviene el señor Sanguis (tradicionalista), y recuerda los atropellos por medio de los cuales se aprobó el Estatuto catalán, mediante un amañado plebiscito. Termina diciendo que la minoría tradicionalista es autonomista y regionalista con verdadero entusiasmo. (Aplausos incluso de la Lliga).

Se levanta la sesión a las nueve en punto.

yo me remito a lo que dije entonces.

No cabe hablar de deslealtad y quienes hayan conocido a don Antonio Maura comprenderán que hace 17 años no cometería la humorada de hablar de política con su hijo Honorio.

Aquello pasó en el año 17 y estamos en el 34.

Manifestó finalmente el señor Alba que probablemente terminaría mañana el debate de Cataluña.

El señor Trabal le había comunicado que renuncia a defender su voto, pero que intervendrá en el debate.

Un periodista le preguntó si habían comenzado a actuar sobre la fórmula económica las comisiones parlamentarias.

—Crec—contestó el presidente de la Cámara—que han comenzado hoy algunas de ellas. Por cierto que en el "Diario de Sesiones" se ha cometido el error que será subsanado, de decir que la proposición sobre autorizaciones pasaba a la comisión de Presupuestos.

Lo que se dijo es que se usaba a la de Presidencia, como ustedes saben.

Se han incorporado al orden del día el dictamen de la comisión de Suplicatorios, concediendo la autorización solicitada por el juzgado militar para proceder contra Bruno Alonso por delito de inducción a la rebeldía con un voto particular del señor Careaga.

Los Constituyentes ha muerto. El señor Gil Robles ha pronunciado un gran discurso, que suscribo y creo que suscribirá la minoría radical.

Maura (don Honorio): Nuestro voto particular condena el Estatuto a pena de muerte. El del señor Gil Robles, a cadena perpetua.

Muchos diputados de la Ceda y de otras minorías ministeriales felicitaron al señor Gil Robles. Este manifestó que su propuesta era la más lógica en las actuales circunstancias. Ir a la derogación del Estatuto envolvería peligro evidente y añadiría nuevos problemas a los que ahora están planteados.

Manifestó que en el día de hoy dará forma parlamentaria a su proposición y la dejará sobre la mesa para que la discuta la Cámara.

Creía el señor Gil Robles que el martes podrá ser votada para que sea incorporada, si se aprueba, al artículo primero del proyecto de ley presentado por el Gobierno.

Los tratados comerciales

HABLA VAQUERO

El ministro de la Gobernación conversó también con los informadores al terminar el Consejo, diciéndoles que éste había carecido de interés político pero en cambio había tenido importancia en lo que se refiere a nuestras relaciones comerciales con la Argentina.

—Nos hemos ocupado—agregó—con gran detenimiento de los tratados con la República del Plata. Nosotros pretendemos que todos los tratados favorezcan el interés nacional.

Ya ven ustedes lo ocurrido con el tratado entre España y Holanda. Las industrias ganaderas se consideraban perjudicadas pero han sabido comprender que el interés nacional está muy por encima del interés comarcal.

Igual sucede con la naranja, con el arroz, con la seda y otras importantes riquezas nacionales.

—Pues si están a mi disposición—replicó el señor Doval—tan pronto como regrese a Asturias decretaré su libertad.

El suplicatorio para procesar a Companys

Por el Tribunal de Garantías se ha remitido hoy a las Cortes el suplicatorio para procesar a Companys.

Existe la impresión de que a éste no se le considerará como diputado por ser incompatible con el de presidente de la Generalidad.

(SERVICIO ESPECIAL)

La naranja en París

En la subasta de ayer se ha cotizado en París la mandarina de 220 a 240 francos los 100 kilos; la naranja común, de 170 a 220; la navel, de 250 a 280.

Los limones de Murcia se han cotizado de 300 a 320.

El clima es delicioso; los precios permanecen estacionarios; la temperatura es de 14 grados.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid

Cierre del día 7 de Diciembre

Francos	48'35
Libras	36'90
Francos Suizos	238'25
Liras	62'50
Dollars	7'34
Francos Belgas	171'50
Florines	4'965
Reichsmark	2'935
Coronas Checas	30'60

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Vagones de naranja

Frontera de Irún

Transbordados 87.

Destinados a París 40.

Frontera de Port-bou

Transbordados, 200.

Destinados a Francia, 79.

Europa Central y Suiza, 121.

(Día 6 de Diciembre)

Aviso importante

Para la fruta destinada a Francia, les obligado que el papel seda lleven la inscripción:

«IMPORTE D'ESPAGNE»

Información facilitada por la casa

PEDRO BOSCH

Tránsitos

Cerbere - Hendaya

Agente para Castellón:

JACINTO LLADÓ

Avenida de Valencia 25

Teléfono 425

Pérdida

Una pobre mujer perdió el día 6 del actual un billete del Banco de España de cien pesetas y otro de 25 y como se trata de una mujer necesitada, se ruega a quien los haya encontrado los devuelva y se le gratificará.

Razón: Pasaje Mercado, 1.

SEÑORA!

Limpidados en 50.00.

Colores a la lavestra.

Lintos rápidos, garantizados.

Nadie mejor que en casa

MANUEL DEL RIO

Tintado y limpiado de toda clase de pieles

Mayor, 6, junto a Teléfonos.—Talleres, Ballester, 4.

Mecanografía

Se hacen trabajos y encargos de copia a máquina a precios económicos.

Razón: Cardona Vives, 33-1.º

Alrededor del Estatuto Catalán

Terminada la sesión de ayer se hicieron en los pasillos del Congreso muchos elogiosos comentarios del discurso de Gil Robles.

Ha sido esta última intervención de Gil Robles en el Parlamento otro éxito diciéndose que logró interpretar el criterio de la mayoría, y con sus frases comedidas para no herir a ningún sector, consiguió amarr voluntades para que la resolución que se tome sea verdaderamente una obra nacional.

Ya se dijo que el criterio de la Ceda sería el de la suspensión sin límite de tiempo del Estatuto, y todo parece confirmar que el Gobierno está conforme con ello.

Según la impresión de numerosos diputados, la solución resuelve las dificultades jurídicas y políticas que plantea la derogación o revisión del Estatuto.

En opinión de todos el debate puede considerarse terminado y votarán con el Gobierno, además de radicales, agrarios y Ceditas, los monárquicos y tradicionalistas.

Entre las diversas opiniones citadas sobre el discurso de Gil Robles, destaca la de Emiliano Iglesias que dijo:

El discurso significa unos funerales de primera. El Estatuto de

Consejo de ministros

Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión fué breve.

Al salir de la Presidencia el ministro de Comunicaciones entregó a los periodistas la siguiente

Municipios a los mayores de 50.000 habitantes se entienda acondicionada a una organización sanitaria completa.

Decreto sobre funcionamiento de los Jurados mixtos.

OBRAS PUBLICAS

Expediente autorizando las obras por administración del trozo segundo del camino al pantano de Blasco Ibáñez (Valencia).

Expediente relativo a la pavimentación de la Dársena de la Marina, en el puerto de Coruña.

Expediente referente al concurso para adquirir dos locomotoras con destino al puerto de Muel (Gijón).

Nota oficiosa.

PRESIDENCIA

Proyecto de ley prorrogando la vigencia de la Ley de 7 de Julio último sobre paro forzoso.

HACIENDA

Decreto sobre un suplemento de crédito de 1.153.633 pesetas para pago de dietas a los generales, jefes y oficiales y pluses de las tropas de carabineros.

Decreto concediendo un crédito extraordinario de 77.000 pesetas para pagos de dietas de personal de Comunicaciones.

Denegando a los Ayuntamientos de Orense y Valladolid la supresión del recargo transitorio.

INSTRUCCION PUBLICA

Expediente para la construcción de escuelas en Cadecarra (Salamanca) y Trueba (Guencia).

COMUNICACIONES

Expediente y decreto sobre construcción de un edificio destinado a Casa de Correos y Telégrafos en Torrelaguna con cargo a los fondos del paro obrero.

TRABAJO

Decreto estableciendo en relación con la Ley de coordinación sanitaria de 11 de Julio último que la exención de formar parte de las mancomunidades sanitarias de

Después de la sesión

El señor Alba manifestó a los periodistas después de la sesión:

—El programa para mañana será el siguiente:

Primero, discusión del dictamen sobre la Comisión Gestora de Navarra. Después, algunos créditos pendientes.

Más tarde, la interpelación del señor Suárez de Tangil sobre la destitución del Ayuntamiento de Madrid.

A continuación el debate sobre Cataluña y por último el dictamen de Arrendamientos rústicos.

Encontrándose fuera de la sala, añadió, el señor Maura (Honorio), ha tenido la comodidad de dirigirme una alusión que no he podido recoger por hallarme ausente y que después me ha parecido que no correspondía a la importancia del debate recogerla.

La crisis del Gobierno nacional, se tramitó ante todo el mundo y

Un deslumbrante espectáculo en ESPAÑOL

LA BUENAVENTURA

Por Enrique Caruso, hijo

B-TRENO Viernes

SAISON DORE

Un deslumbrante espectáculo en ESPAÑOL

LA BUENAVENTURA

por Enrique Caruso, hijo

Estreno Viernes

SAISON DORE



DORE

HOY
Estreno de la producción Warner Bros, titulada
La bucaventura
En español
Por Enrique Caruso (hijo)

ROYAL

HOY
La película musical del año:
Paso a la juventud
Producción declarada de honor en Alemania
Por Jan Kiepura y Martha Eggerth

CAPITOL

HOY
Estreno de la magáfica producción Metro, titulada
La reina Cristina de Suecia
Habla en español
Por Greta Garbo y Jhon Gilbert

Cine Arenós

HOY
3.ª jornada de la colosal película
El hombre de la selva
Por Helmo Lindé

Music-Hall ROYALTY

Pista luminosa
Calificación central
Todos los jueves a las 10:30 de la noche, grandes funciones de variedades
Actúan las más deliciosas rumbistas y estrellas del arte frívolo

Todas las noches gran supertango hasta las 4 de la madrugada
En todas las actuaciones triunfa la incomparable orquesta de Jaz
ROSELL

PEUGEOT 10. H. P.

Turismo. Tipo Sport
A toda prueba, por pesetas, 950
Razón: Garage Castellón.

¿Conoce Ud. ya el nuevo receptor R-440 LA VOZ DE SU AMO?

Este Superheterodino denominado MODELO DE PRECISIÓN, combina la selectividad de 9 kilociclos intervalo de frecuencia impuesto por el Plan de Lucerna 1934 entre cada emisor importante con una tonalidad perfecta.



Visítenos y le daremos cuantos detalles solicite sobre este modelo y su adquisición a plazos.

R. CARO

Optica = Relojería

G. CHERMA, 56

CASTELLÓN

Rocalla
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES
TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS
TELÉFONO 20768 Tel. 90
ROCILLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLÓN
Rta. ESTUDIOS, 14 y CANUDA, 2 Asensi, 20

DEPORTES

FUTBOL

MAÑANA EN EL SEQUIOL

Mañana contendrán en el campo del Sequiol en partido amistoso, selecciones de los equipos Ribalta-S. C. de la Plana contra el Athlétic local, con el fin de obsequiar a la afición con una buena tarde de fútbol ya que no puede ofrecerse el primer equipo del S. C. de la Plana por tener que actuar el próximo domingo en Valencia con el Levante.

Según nuestras noticias por parte del Sport, se probarán algunos elementos que junto con los ya conocidos del Ribalta, formarán un once de clase.

Su contrario el Athlétic tendrá que jugar un partido de los que ya tiene acostumbrada a la afición, pues su equipo es de los mejores de la localidad. Bien lo demuestra que ostente el primer puesto del campeonato amateur local.

Mañana todos al Sequiol para animar a nuestros modestos Clubs cantera de futuros jugadores.

COMO EXPLICA LA NACIONAL EL ANORMAL ASCENSO DEL ELCHE

La Federación Española de Fútbol ha repartido la siguiente Circular para el reajuste de los grupos primero y tercero de la segunda división:

“Renunciado por el Deportivo Alavés el derecho a participar en el Campeonato de Segunda división de Liga, y no habiendo podido cubrir la vacante con arreglo a las prescripciones reglamentarias el Comité Ejecutivo, al objeto de evitar a los clubs del primer grupo los perjuicios derivados de reducir a 7 el número de clubs participantes, ha acordado cubrir aquella vacante con el club deportivo Nacional, y que éste a su vez sea sustituido en el tercer grupo por el Elche F. C., clasificado en tercer lugar del subgrupo Valencia-Murcia, del quinto grupo super-regional, cuyos clubs tenían solicitado un puesto en la segunda

división para dicho tercer clasificado.

Estas modificaciones han obligado a efectuar un reajuste del calendario del primer grupo y las subsiguientes rectificaciones del calendario del tercero y de los respectivos.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España y de las Indias, San Eutiquiano, papa.

Oficio y Misa: La Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María. Doble, primera clase, con octava privilegiada de segundo orden, azul (toda la octava). Conmemoración de la Feria. Credo. Prefacio de la Virgen.

Día Civil

NACIMIENTOS

Carmen de Jesús Chiva, Progreso, 23.
Rosa Segarra Prades, Avenida Almazora,

DEFUNCIONES

Josefa Suñer Puchades, 63 años Hospital.
María Rovira de Lay Matia, 79 años, Plaza del Rey don Jaime, 66.
Francisca Ripollés Agost, 66 años Plaza Sixto Cámara, 25.
José Ibáñez Pascual, 38 años Santa Bárbara, 61.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Radio Castellón

(E. A. J... 14.—Longitud de onda, 209 m. 1.500 kilociclos)

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la estación
A las 21:10: Cotización oficial de moneda, facilitada por el Banco de Castellón.

A las 21:15 Charla semanal cinematográfica.

A las 21:30: Transmisión de los actos tercero y cuarto de la ópera del Maestro José Verdi, “Aida”.
A las 22:30: Audición escogida de trozos de zarzuelas españolas.

22:45: Noticias de Prensa. (Servicio directo desde Madrid).
A las 23:15: Cierre.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Mañana:
A las 8:30: Apertura. LA VOZ, diario informativo hablado, de Radio Castellón.

A las 9:00: Cierre.
Mediodía:

A las 13:30: Apertura de la Estación.

Audición variada en discos.
A las 14: Cartelera de espectáculos.

A las 14:10: Continuación de la audición variada.

A las 15:00: Cierre.
Noche:

A las 21:00: Apertura de la Estación.

A las 21:10: Cotización oficial de moneda facilitada por el Banco de Castellón.

Audición variada en discos.
Música de baile.

A las 22:45: Noticias de prensa de última hora con información mundial, desde Madrid, en servicio directo a Radio Castellón.

A las 23:15: Cierre.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de prensa.

Hora Radio-Ford.
22: Noticias.

Emisión del radioyente.
23: Retransmisión de música de baile desde la academia Hollywood.

Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

A las 23: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

A las 21: Campanadas de Gobernación.

A las 22: “La Palabra”.

22:30: Transmisión de un teatro de Madrid (eventual).

A las 23:45: “La Palabra”.

24: Campanadas de Gobernación

Radio Barcelona

A las 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

22: Información desde Madrid.

Transmisión desde el café restaurant Tivoli.

24: Informaciones de Barcelona, Madrid y extranjero.

Cierre.



Se publicó

3 pesetas con participación en la LOTERIA NAVIDAD 1934 N.º 22.483 y DEPARTO DE REGISTROS

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Baillie-Baillie, Apartado 66 - MADRID

Se vende

MOTO CALTHORPE, rápida, 3 y 1/2 H. P. Válvulas a culata. Matrícula Valencia, 11.955. Como nueva. Completamente equipada. Razón: GARAGE CASTELLÓN.

REGALO

A toda compradora de perfumería, por valor de 5 pesetas en adelante **UNA BARRA PARA LOS LABIOS, PERMANENTE**

CHERAMY

Líquido muchos objetos, propios para regalos.

Vicente Folch

Plaza de la República, 14.-Castellón



UN RADIO MODELO 1935

WILCOX-GAY

SERÁ LA ALEGRÍA DE SU CASA
SENSACION EN PRECIOS Y CALIDAD
VENTA AL CONTADO Y A PLAZAS PEQUEÑAS

Agencia oficial

Rafael Moliner

González Chermá, 69.-Castellón

ENFERMEDADES VENÉREAS

SIFILIS-PIEL

ANÁLISIS DIATERMIA

E. COLL OLLER
MEDICO

SIXTO CAMARA, 25

Planteles de naranjos

Gran especialidad en naranjos.—Clases modernas y corrientes

Mandarinos, Mandarin Clementi, Cadena sin hueso, Comunes rojos, Limoneros Washington, Navel oro, de la Vera, Oval Blood doble fina, Berna y otras variedades

Almendros, Olivos y algunos frutales

Se transforman huertos en la clase de naranjo que se desee

Se garantizan todas las operaciones que se hagan en plantones

Para precios y condiciones dirigirse a

ADRIAN GIL

Monturiol, 36.—ALCANAR

En Castellón:

Vicente Pla Sa es

Calle Fola, 9

En Villarreal:

Pascual Notari

Calle de la Ermita, letra R.

En Burriana:

José Tormo

San Vicente, 39

Se invita a visitar los cultivos, para comprobar las existencias

CAMIONES

RENAULT

Aceites pesados de 2 1/2 a 15 TL.

80% economía

Concesionario:
I. ALÓS HUGUET

Exposición:
A. Dr. Clará, 17



PIELES PIELES PIELES

Abrigos, Chaquet. s, Corbatas
Renards, Pieles para adorno
Cuellos confeccionados
RENARD & ARGENTÉ

Almacenes Cazador

Colón, 56. Tel. 384

A las 11, 19

REUS

Cambio de dueño de la antigua Posada de Santa Teresa, donde encontrarán grandes e higiénicas habitaciones, gran comedor, grandes cuadras, sitio para coches y camiones

Compra y venta a comisión de toda clase de frutos, todo a buen precio y a cargo del agente con real colegiado

JUAN MARTIOLIVA

Santa Teresa i Reus.—Teléfono 506